

शब्दकोष	
संपत्ति	यह एक ऐसी इकाई को संदर्भित करता है जो मौजूदा कुओं से तेल और प्राकृतिक गैस के उत्पादन और उपभोक्ता को प्रसंस्करण और आपूर्ति के लिए तेल और गैस के परिवहन में शामिल है।
बैकवाशिंग - फाइन फिल्टर	फाइन फिल्टर की बैकवाशिंग प्रवाह को उलटने की एक विधि है ताकि फिल्टर से अशुद्धियां दूर हो जाएं।
बैकवाशिंग - इंजेक्टर	बैकवाशिंग वॉटर इंजेक्टर निकटवर्ती वेलबोर क्षति को दूर करने और खोई हुई इंजेक्टिविटी की एक महत्वपूर्ण मात्रा को बहाल करने के लिए एक अतिरिक्त तरीका है।
जीवाणुनाशक	अमीन/एल्डिहाइड आधारित रसायन जो स्लग को वांछित दर और आवधिकता पर इंजेक्ट किया जाता है ताकि अमाइन/एल्डिहाइड के प्रति संवेदनशील सभी जीवाणुओं को नष्ट किया जा सके। गैर-अमाइन गैर-एल्डिहाइड (एन ए एन ए) आधारित रसायनों को भी सभी जीवाणुओं को मारने के लिए वांछित दर और आवधिकता पर स्लग इंजेक्ट किया जाता है। इन तीनों प्रकार के जीवाणुनाशकों को एक विशेष प्रकार के बायोसाइड के साथ रोगाणुओं द्वारा असंवेदनशीलता के विकास के जोखिम से बचने के लिए वैकल्पिक रूप से स्लग डोज़ किया जाता है।
निर्माण योजना	जल के इंजेक्शन के लिए एसेट द्वारा तैयार वार्षिक योजना।
कौगुलांट	बहुत छोटे निलंबित ठोस कणों को बड़े कणों में मिलाने में मदद करके फाइन फिल्टर की सहायता करने के लिए रसायन, जो जल से बाहर फिल्टर करना आसान होता है।
जंग अवरोधक	इस रसायन को अंदर की सतहों पर कोटिंग करके उपकरण और पाइपलाइनों के क्षरण को रोकने के लिए इंजेक्ट किया जाता है।
संचयी शून्यता मुआवजा	द्रव की निकासी के कारण उत्पन्न शून्यता का संचयी मुआवजा।
डिफॉर्मर	फिल्टर्ड समुद्री जल में डीऑक्सी वैक्यूम टावर्स में सतह के तनाव को कम करता है और इस तरह जल की झाग की प्रवृत्ति को कम करता है क्योंकि यह प्रवाह नियंत्रण वाल्व के दबाव से टॉवर में वैक्यूम तक जाता है।
विघटित ऑक्सीजन	इंजेक्शन के जल में घुले ऑक्सीजन के हिस्से।
डॉसिंग पंप	रासायनिक इंजेक्शन प्रणाली वॉटर इंजेक्शन प्रणाली के महत्वपूर्ण घटकों में से एक है। इंजेक्शन जल की वांछित गुणवत्ता बनाए रखने के लिए जल के इंजेक्शन ऑपरेशन के दौरान पूर्व-निर्धारित आवृत्ति पर वांछित खुराक पर विभिन्न वॉटर इंजेक्शन रसायनों को लगातार इंजेक्शन (खुराक) की आवश्यकता होती है।
बढ़ी हुई तेल वसूली (ईओआर)	ईओआर, जलाशय में सामान्य रूप से मौजूद न होने वाले सामग्री को इंजेक्शन द्वारा तेल की रिकवरी है।

उपकरण उपलब्धता	परिचालन उद्देश्यों के लिए उस विशेष उपकरण की उपलब्धता।
कार्यकारी समिति (ईसी)	कार्यकारी समिति जिसमें अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक एवं पूर्णकालिक निदेशक शामिल हैं और ओएनजीसी के काम के हित में बोर्ड स्तर से नीचे के अधिकारियों को उनमें निहित शक्तियों को उप-प्रतिनिधि करने के लिए अधिकृत है।
जीएबी	सामान्य एरोबिक बैक्टीरिया।
जीओआर	गैस तेल अनुपात।
आईईओटी	इंजीनियरिंग और महासागर प्रौद्योगिकी संस्थान, ओएनजीसी (पनवेल, मुंबई में)।
इंजेक्टिविटी	जलाशय में इंजेक्शन की दर। इंजेक्शन के जल में ठोस, जैविक पदार्थ, जंग उत्पादों आदि की उपस्थिति से अच्छी तरह से इंजेक्शन क्षमता प्रभावित होती है
आईओजीपीटी	तेल और गैस उत्पादन प्रौद्योगिकी संस्थान, ओएनजीसी (पनवेल, मुंबई में)।
आईआरएस	जलाशय अध्ययन संस्थान, ओएनजीसी (अहमदाबाद में)।
मुख्य निष्पादन संकेतक (केपीआई)	केपीआई एक मात्रात्मक माप है जिसका उपयोग प्रदर्शन के उद्देश्यों को पूरा करने में किसी संगठन, कर्मचारी आदि की सफलता का मूल्यांकन करने के लिए किया जाता है।
एमआईसी	सूक्ष्म जीव प्रेरित जंग।
ओईएम	मूल उपकरण निर्माता।
ऑक्सीजन स्कैवेंजर	गैर-ऑक्सीकरण रसायन बनाने के लिए इसके साथ प्रतिक्रिया करके डी-ऑक्सीजनेशन टॉवर के तल में शेष भंग ऑक्सीजन को नष्ट कर देता है।
पीएम मॉडुल	एसएपी प्रणाली का संयंत्र रखरखाव (पीएम) मॉड्यूल।
पिग्गिंग	पिग्गिंग एक छोटा, गोलाकार या डिस्क उपकरण है जिसका उपयोग प्रवाह रेखा को साफ करने के लिए किया जाता है। पिग्गिंग के प्राथमिक कारण हो सकते हैं (i) लाइन की सफाई (कमीशनिंग, मलबे की सफाई), (ii) लाइन प्रबंधन (तरल हटाने, जंग अवरोधक फैलाव और मोम हटाने), और (iii) लाइन निरीक्षण (बुद्धिमान पिग्गिंग)। यह पाइपलाइनों की अखंडता सुनिश्चित करने के लिए भी किया जाता है। यह रोगाणुओं के नियंत्रण के लिए सबसे प्रभावी और किफायती तरीकों में से एक है।
पॉलीइलेक्ट्रोलाइट	कौयगुलांट के समान लेकिन एक अलग रासायनिक प्रतिक्रिया का उपयोग करता है जो छोटे-निलंबित ठोस कणों को आसान फिल्टरिंग के लिए बड़े कणों में क्लस्टर करने का कारण बनता है।
स्केल इन्हीबिटर	पाइपिंग और उपकरणों के अंदर कैल्शियम/स्ट्रॉटियम स्केल को बनने से रोकने के लिए इस रसायन को इंजेक्ट किया जाता है।
माध्यमिक वसूली	माध्यमिक पुनर्प्राप्ति में जलाशय पर फिर से दबाव डालने और तेल को विस्थापित करने के लिए जल का इंजेक्शन शामिल है। जल बाढ़ सबसे आम माध्यमिक विधि है।
एसआरबी	सल्फर कम करने वाले बैक्टीरिया।

प्रणाली की उपलब्धता	उत्पादन के निर्बाध प्रवाह के लिए उपकरणों (ऑपरेटिंग और स्टैंडबाय दोनों) की उपलब्धता।
शून्यता प्रतिस्थापन अनुपात (वीआरआर)	वीआरआर को उत्पादित तरल पदार्थ की मात्रा के लिए इंजेक्शन तरल पदार्थ की मात्रा के रूप में परिभाषित किया गया है।
इंजेक्शन कुआँ / स्ट्रिंग	इंजेक्शन कुआँ एक कुआँ है जिसके माध्यम से जलाशय के दबाव को बनाए रखने के लिए जलाशय में जल डाला जाता है। इंजेक्शन वेल में सिंगल स्ट्रिंग या ड्यूल स्ट्रिंग्स हो सकते हैं।
उत्पादन कुआँ / इंजेक्शन कुआँ	उत्पादन कुआँ जो उत्पादन के किफायती स्तर का उत्पादन बंद कर देते हैं, नए कुआँ की ड्रिलिंग पर अतिरिक्त खर्च को बचाने के लिए जल के इंजेक्शन कुआँ में परिवर्तित कर दिए जाते हैं।
अपस्ट्रीम	अपस्ट्रीम अन्वेषण और उत्पादन में शामिल तेल और गैस उद्योग में संचालन के चरणों के लिए एक शब्द है।